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S — aABe
A > Abc|b
B —-d
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Exemple
Analyse Ascendante)

Production

SA_’ aAAbBe Programme d'analyse
—> C
ascendante
A—->Db

B-o>d
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Exemple
Analyse Ascendante)

Production
S — aABe
A — Abc
A—Db
B—>d

Programme d'analyse
ascendante

D.Boulahrouz Analyse Syntaxique 2022/2023



Exemple
Analyse Ascendante)

la A b lcldlel$

Production
S — aABe
A — Abc
A—Db
B—>d

Programme d'analyse
ascendante
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Exemple
Analyse Ascendante)

la A lblcldlel$

Production
S — aABe
A — Abc
A— b
B—>d

Programme d'analyse
ascendante

Nous ne faisons pas de réduction dans ce cas.

Un analyseur réduirait bien, mais se trouvant bloqué, ferait un retour arriere !
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Exemple
Analyse Ascendante)

la A lblcldlel$

Production
S — aABe
A — Abc
A—b
B—>d

Programme d'analyse
ascendante
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Exemple
Analyse Ascendante)

la | Ald e  $

Production
S — aABe
A — Abc
A—b
B—>d

Programme d'analyse
ascendante
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Exemple
Analyse Ascendante)

la | Ald e  §

Production
S — aABe
A — Abc
A—b
B—>d

Programme d'analyse
ascendante
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Exemple
Analyse Ascendante)

la | A|B e §

Production
S — aABe
A — Abc
A—b
B—>d

Programme d'analyse
ascendante
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Exemple
Analyse Ascendante)

a A lB e §

Production
S — aABe
A — Abc
A—b
B—>d

Programme d'analyse
ascendante
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Exemple
Analyse Ascendante)

Production
S — aABe
A — Abc
A—b
B—>d

Programme d'analyse
ascendante

Cette analyse est appelée une analyse LR. Elle parcourt la chaine de gauche a
droite (Left to right), et fait des réductions de droite a gauche (Rightmost
derivation).
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Entrée (chaine)

Analyseur LR sortie
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Entrée (chaine)

Analyseur LR
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Entrée (chaine)

Analyseur LR

D.Boulahrouz Analyse Syntaxique 2022/2023







D.Boulahrouz Analyse Syntaxique 2022/2023




3 méthodes dérivent de la méthode générale:

- SLR (Simple LR): facile a implanter et non ambigiie mais

adaptée a une classe limitée de grammaires,

- LR canonique: est la plus efficace car la plus générale mais
la plus couteuse en temps et en mémoire,

- LALR (Look Ahead) est intermédiaire entre les 2 méthodes
précédentes et prédictive,

[.a derniere méthode a donné naissance a l'outil YACC
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représentant le fait que [’analyseur a lu les trois premiers
symboles de la partie droite de la production A 2 POUET s écrit A
2POUET.




la production A > BCD peut fournir les quatre items suivants :
»A >+BCD

»A - B-CD
»A > BC-D

»A > BCDe (dans ce cas , si pas de conflit, on peut Réduire par cette régle)




@ Pourlaregle A— a: A — aj e a2 avec a = ajaz signifie qu'il est
possible que 'on soit
@ en cours d'analyse d'une regle A — «,
e aprés I'analyse de a (a4 est sur la pile)
@ avant l'analyse de a»

@ A — e qui prédit que I'on peut debuter une analyse utilisant la regle
A — X

@ A — ae quireconnait que I'on a termine I'analyse d'une regle A — « (et
détermine, s’il n'y a pas de conflit, que I'on peut faire le réduce
correspondant)
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1- Mettre chaque item de [ dans Fermeture(/)
2- Pour chaque item j de Fermeture(/) de la forme
A—a-*B B
Pour chaque production B — y
rajouter l'item B — * y dans Fermeture (/)
3- Recommencer 2 jusqu'a ce qu'on n'ajoute rien de

nouveau
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Exemple
(Fermeture)

Exemplel:
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Exemple
(Fermeture)
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Exemple
(Fermeture)
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D.Boulahrouz

. Prendre l'ensemble S de tous les items

appartenant a I ou il y a un point en face de ce
symbole X

2. Pour chaque item dans S, déplacer le point a la

3.

droite de X.

Compléter par la fermeture de l'ensemble des
items obtenus.
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E'SE
ESE+T/T
TS T*F/F
F>(E)/id

Si I est 'ensemble des deux Items
[E’> E° ]
[E-> Ee + T]
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Procédure Items(G’) ;

Début C :={ fermeture ({[S'2>S]})} ;

Répéter Pour chague ensemble d’items I de C et pour
chaque symbole de la grammaire X tel que GOTO(I,X) soit non
vide et non encore dans C faire

Ajouter GOTO(I,X) a C Jusqu’a ce qu’aucun nouvel
ensemble d’items ne puisse plus étre ajouté a C

Fin
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Exemple (Constructions des items LLR(0))
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Exemple (Constructions

des items LLR(0))

ED> «E+T/T
TS «T*F/<F
F> «(E)/eid

I1 = GOTO(Io,E)
E'SE-
E> E«+T

1,: GOTO(l,, T)

E>T-
TOT*F

I, :GOTO( I, ,F)
T>F-

D.Boulahrouz

l: GOTO (I, ()
F> (¢ E)

E> ¢ E+T /T
T> «T*F/F
F> «(E)/+id

Is 1 GOTO( I, ,id)
F>ide

Is: GOTO(l, ,+)
ED>E+-T
T>«T*F/<F
F> «(E)/id

I,: GOTO( I,,*
T>T* «F
F> +(E)/id

Is : GOTO( I,E)
F>(E °)
E> E +T

GOTO (1, T)=1,
GOTO (I,F)= I
GOTO (1,()=1,

GOTO ( I,,id)= I

Iy : GOTO (I, T)
E>E+Te
TS>TF

Analyse Syntaxique

GOTO(l,,F)=I,
GOTO(ls,( )=14
GOTO(l,,id )= Is

I10.' GOTO(I7,F)
TS>TFe

GOTO(I; ,( )=,
GOTO(l; ,id)=I5

I11.' GOTO(Ig,))
F>(E)

GOTO ( I;,+)= I,
GOTO ( I,,%)=1I,
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® Chaque ensemble d’items represente un état de [’automate.

@ /[, est[’état initial de [’automate

@ Les transitions correspondent a tout symbole (terminal ou

non) se situant directement a droite de * dans un ensemble

d’items. C’est la fonction GOTO(L,X).
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Exemple (Auto

ly:

E'>-E

E> «E+T /T
T>+T*F/-F
F> +(E)/+id

LR(0))

I

: GOTO(l,,E)

E'>E -
E> E«+T

Is: GOTO( I ,id)
F->ide

I: GOTO(I,, T)
E>T-
T>T-*F

ls: GOTO (Ig, ()
F> (- E)

E-> « E+T /T
T> «T*F/-F
F>+(E)/+id

ls: GOTO(l; ,+)
E>E+eT
T>T*F/+F

Iy : GOTO (15, T)
E>E+Te
T>TF

I7: GOTO( I3,%)

TS T -F
F>«(E)/-id

I10.' GOTO(I7,F) l
T>T*Fe
I11.' GOTO(Ig,)
F>(E)-

Is : GOTO( I,E)
F>(E ) +
E> E o+T




Exemple (Automate
LR(0))

D’apres [Pautomate précédent, Est-ce que la
grammaire correspondante est une grammaire
LR(@0)?

Non, elle n’est pas LR(0) car il y a des conflits
Décalage/Réduction dans les ensembles d’items: I,

I, et I,.

Remarque: Les états I;, I;,1,, et I,; sont des états
finaux. Ils correspondent a des réductions sans

conflits.
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Exemple (Automate
LR(0))

Iy : GOTO(Io,E)
E>E-
E> E«+T

Is: GOTO(l; ,+)
E>E+eT
T>+T*F/+F

Ig :GOTO (15, T)
y E>E+T-
E> «E+T /T Lt T>T*F
T>T*F/*F TOT*F
F> +(E)/+id lr: GOTO( I,”)
T> T «F
F>+(E)/+id

I10.' GOTO(I7,F) l
TS>T*Fe

:;19(‘;(?2? (lo, () Q l11: GOTO(lg,)

E- « E+T /°T F>(E)-
T> «T*F /- F
Fzollg)ete Iy : GOTO( I4,E)
F>(E )
Is: GOTO( Iy ,id) E-> E +T
F->ide




'Exercice d’application
A/ W

“ ‘ Construire ’automate caractéristique

1
I LR(0) de la grammaire suivante:

S — 585 (0)
— aAC (1)

S — ab (2)
A — C (3)
cC — d (4




lication : Automate LR(0

fermeture

1

S —»aeAC
S —»ae b
A—»>e C







La table d’analyse est composée de deux parties ACTION (les
colonnes sont les terminaux en plus de #) et GOTO (les colonnes
sont les non-terminaux).

1. Construire C={ I,.I, I} la collection des ensembles
d’items LR( 0 )
2. VI, e C
si[A2> a*] € I alors: Action[l;] == Reduction;
/* ou A—> o estlaréglei */
si [A—2> a ¢ af ] € I alors : Action[lI;] == Decalage
si [S’> S# <] € I, alors : Action[l;] == Accept
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Pour Chaque [j=GOTO (Ii, X) ou X est un non terminal, alors
il s agit d’un changement d état de i vers Ij apres la

reconnaissance de X : T[1i, X] € 1j.
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fermeture

0
1
2
3
4
3
6
4




0
1
2
3
4
3
6
14

>Les réductions arrivent indépendamment du symbole
suivant du tampon d'entrée. C'est la raison pour laquelle ce
sont les tables d'analyse syntaxique LR(0) : elles ne font
aucune anticipation (c'est-a-dire qu'elles ne regardent
aucun symbole d'avance) pour décider quelle reduction
faire.



http://fr.wikipedia.org/w/index.php?title=Table_d'analyse_syntaxique&action=edit&redlink=1

0
1
2
3
4
5
6
7

____Pile | Chaine | __Action __

acd$ D1
cd$ D5
d$ R3

d$ D6

R4

R1

Acceptée
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